

全国“五一”劳动奖章获得者路平 “医”路向前

行稳致远

□记者 李文奇

“感谢领导给我平台、感谢团队给我动力、感谢家人无私关爱,这个荣誉属于大家。”5月4日,全国“五一”劳动奖章获得者、新乡医学院第一附属医院(以下简称新医一附院)肿瘤学科带头人路平(如图)表示,她将以此为新的起点,更加努力工作,更好服务患者。

作为教授、博士生导师,路平始终牢记共产党员的责任与使命,吃苦在前、冲锋在前,乐于承担艰巨任务,充分发挥骨干带头作用,言传身教,推进肿瘤医学医、教、研三驾马车并行发展,打造国内一流团队。

科带教20余年。她主讲《肿瘤学》总论,在全国率先开设《肿瘤学临床研究》课程,讲授《临床研究百年变革史》,多次参加研究生培养课程。

作为新乡医学院首批博士生导师,路平同马来西亚理工大学、南开大学联合培养博士后两名、博士两名,培养硕士研究生50余名,她连续多年被评为优秀研究生导师,每届均有优秀研究生脱颖而出。

路平参与编写国家“十三五”规划教材中英文版《肿瘤学概论》《中国抗癌协会整合医学症状管理指南》等。

科研:创新先锋

“有合适的项目就报,在科研的路上,可以失败,因为失败是成功的基础。”这是路平时常对科室成员说的一句话。

路平常年致力于恶性肿瘤综合治疗临床基础转化研究,多次在国内外肿瘤学会展示科研成果,参与多项国际国内改变指南的临床研究,带领团队先后获批河南省放射性肺损伤国际合作实验室、河南省首家肿瘤药物临床试验基地、河南省医学重点学科、国家乳腺癌诊疗规范中心等。

教学:行为世范

“要自己优秀,更要带出优秀的学生,医疗事业发展从来不是一个人的事情,我们要在日常的教学过程中做好学生的引路人,行为世范。”

凭借扎实、过硬的教学经验,她本

临床:医者初心

“科研是我的选择,教学是我的责任,但‘医者’的身份,让我感到无比的光荣,‘救死扶伤 生命至上’的信念在我心中从来不曾改变。”

雷厉风行、英姿飒爽,是路平留给大多数人最为直观的印象。从许下“健康所系,性命相托”的诺言到如今,将近三十个春秋,她始终坚守在临床一线,与同事成为家人、与患者成为朋友,为事业挥洒满腔热忱,用严谨和温柔与“癌细胞”作斗争。

路平在各类恶性肿瘤化疗、靶向治疗、热疗等方面深有造诣。每年主持开展新技术新业务至少两项,掌握的光动力治疗食管癌、淋巴水肿等在国际居于领先水平。她担任中国抗癌协会食管癌专业委员会委员、中国临床研究专业委员会委员、麻醉药物管理专业委员会委员等8项职务,为学科建设作出卓越贡献。



路平先后获得“河南省‘五一’劳动奖章”“河南省科技领军人才”“河南省卫生计生系统先进工作者”“河南省‘五一’巾帼标兵”“中原健康卫士”等荣誉称号。

日常:陀螺战士

路平履历满是亮点,背后是辛勤的付出与忙碌。工作中,路平像一个陀螺,不停在转动。除了高质量完成常规工作之外,晚上和周末,她或在学习、研究优化治疗方案,或在讲课、义诊,主持会议。她深知,因地域限制,想要出类拔萃,必须付出更多的努力。

她心里永远装着患者,但忘却自己。2017年,路平被确诊为乳腺癌。从发现乳房肿块到步入超声科检查室,时间已过去半年。手术前一天,路平早早到病房为重症患者查房,然后匆忙办理入院手续。下午4点,路平牵头的一项临床研究启动会照常举行,直到她的主管大夫一再催促她做术前准备。术后第二天,刚刚清醒的她躺在床上便开始遥控指挥团队进行科研项目申报工作。术后第四天,路平就重返岗位。

路平常说“医学是有温度的,对患者一定要有同理心,给予力所能及的关爱,对每个患者都要耐心细致,永远不能满足仅仅是治疗疾病。”

乡村展新颜 绘就新画卷

□记者 李蕊



“现在的村里道路也宽敞(如图),哪哪都种的是花、种的是树,在路上散步咱心里舒坦的很,可不用非得搬县里去住才能享受生活,在村里一样幸福。”获嘉县史庄镇东张巨村村民杨永乐开心地说。

5月5日,走进获嘉县史庄镇东张巨村,展现给人们的是路面干净了、绿化树多了、“三大堆(秸秆堆、垃圾堆、建材

堆)没了……看着眼前优美的村居环境,不由得让人赞叹不已!

据了解,自东张巨村摘下“贫困”帽子以来,在县、镇两级政策指引下,东张巨村通过配班子、建队伍、强保障、带动群众、发动群众等举措,形成了聚焦发力、以上率下、整体联动的工作新格局,彻底改善村容村貌,奏响了乡村治理“三部曲”。

以“党建”为纲 吹响村委运行规范的“集结号”

东张巨村村“两委”和驻村工作队,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部“火车头”“主心骨”作用,齐共管大小事宜,围绕“五星”支部创建中心工作,细化落实整治标准,从“支部过硬、产业兴旺、生态宜居、平安法治、文明幸福”等全方位提升,推动全局发展,促进乡村振兴质效;依托党群代表议事会,带动广大群众共同参与村级行动,逐步形成“支部引领、党员带头、群众参与、共同建设”的良好局面,有效发挥70名党员在村级治理中主体作用,促进各项工作齐头并进,同时解决群众“微心愿、小纠纷、大难题”。

以“勤干”为要 齐奏绿化美化优化的“主旋律”

紧跟县、镇步伐,高质量推进“高标准农田建设”“国土绿化”和“五清五拆五整治”行动,精心打造高标准的美丽乡村。统筹开展“沟、渠、田”等多方面综合整治,平整地块、培路肩、清疏沟渠,该村共培路肩7条,清理河道沟渠1000余米。截至目前,共栽种五角枫、海棠、杨树、石楠、冬青球等2400余棵,

打造景观性街点一处;带领村民代表前往其他村学习“清、拆、整”经验,带动群众积极投工投劳,参与整治行动,现拆除13个违建,拓宽道路3条。

以“文明”为线 共谱幸福和谐生活的“交响乐”

坚持把乡风文明建设工作纳入重点民生工作来抓。组织理论宣讲、清洁家园、健康服务、社会治安等8类志愿服务队伍,常态化开展志愿服务活动,开展系列理论宣讲,组织巾帼志愿者环境整治,实现文明实践站有效覆盖;运用道德评议会、结合“幸福积分”等多种形式,营造崇德向善氛围;完善提升村规民约、移风易俗文化墙,全天候开放农家书屋,开展系列文艺活动,加强新时代文明实践建设。该村现有大鼓队两支、舞蹈队两支、乒乓球队一支、戏迷爱好队伍一支,共计参与群众100余人,戏迷爱好者20人。

东张巨村村“两委”干部表示,随着群众生活物质水平和文化水平的提高,也给东张巨村提出了新要求和方向。下一步,东张巨村将继续改善提升群众生产生活质量,补齐经济短板,接续乡村振兴,进一步提高群众幸福生活指数。